

樟脑丸可致孩子智障?有可能

含有毒成分的樟脑丸早已禁止生产,但仍大量充斥市场

最近,朋友圈流传的一篇文章称樟脑丸可能导致孩子智障,吓坏了不少家长。小儿血液病专家表示,这种概率非常小,但樟脑丸中的萘酚确实可能导致溶血。专家提醒儿童衣服尽量不用樟脑丸,如果一定要用的话,建议使用天然樟脑产品。

本报记者 万兵

网传:樟脑丸让几个月宝宝变成智障

最近,在朋友圈和一些母婴论坛中流传着一篇《爸妈注意!别再用这东西储存孩子的衣物了,可导致孩子智障》的文章。文中称,一个原本很活泼的孩子长到五六个月时,越来越不对劲,出现“神情呆滞,抽风,迟钝”等症状。

医生检查时发现孩子身上有一股樟脑丸味道,原因就是母亲为了防蚊虫和衣服发霉,在衣柜中常年使用樟脑丸。这个孩子最后被诊断为急性溶血,并存在智力障碍情况,可能因为长期穿着带樟脑丸气味的衣服所致。文章称,不少樟脑丸、防霉片含有对二氯苯、萘等物质。正常人体

红细胞含有的葡萄糖-6-磷酸脱氢酶可以与具有挥发性的萘酚结合,形成无毒物质并随小便排出体外,所以人体不会产生不良反应。而小孩的红细胞缺乏这种酶或者酶的活力不成熟,萘酚进入红细胞后就会出现急性溶血,表现为“进行性贫血、严重的黄疸及浓茶样小便、心力衰竭等”,“重度黄疸还可发展为核黄疸,危及生命或者留有后遗症,比如智力落后、运动障碍、听觉障碍等”。

不少父母着实被这篇文章吓了一跳,不少家长表示为了孩子健康再也不用樟脑丸这类东西了。

专家:其实这是“蚕豆病”,北方很罕见

山东省千佛山医院小儿血液内分泌科主任王红美介绍,的确存在葡萄糖-6-磷酸脱氢酶缺乏症,俗称“蚕豆病”。如果樟脑丸中含有萘,这类病人在接触时确实能引起急性溶血。但樟脑丸只是导致发病的众多因素之一,吃蚕豆及其他一些环境因素都可能诱发。

从实际情况看,王红美称未遇到过樟脑丸导致智障的病例。“葡萄糖-6-磷酸脱氢酶缺乏症多发于南方,在北方极罕见。”王

红美说,因此南方不少医院在孩子出生时,如果检查发现孩子缺少这种酶,会及时告知家长,在生活中提前防范。

针对如何收纳儿童衣物,专家称日晒就有很好的杀菌作用。孩子的衣服平时尽量放在通风干燥的环境中,或用真空收纳袋储存以达到防虫目的。放置时间太久的衣服,应清洗、经阳光直晒后再穿。如果一定要使用樟脑丸,建议尽可能使用天然樟脑产品。



调查:有毒樟脑丸仍大量充斥市场

据了解,现在大家所说的樟脑丸大致可以分为两种:天然樟脑丸和合成樟脑丸。其中合成樟脑丸过去往往使用萘与萘酚制作,也叫“卫生球”,现在则大部分被对二氯苯取代。

用萘制作的卫生球早在1993年就被国务院经贸办、卫生部令禁止生产和销售,改为提倡使用樟脑制品。由国家环境保护总局发布、2006年起实施的《环境标志产品技术要求——防虫蛀剂》也明确要求生产过程中不得使用萘或对二氯

苯。但这并不意味着现在市场上都是纯天然樟脑丸。

本报记者调查发现,成本低的优势让对二氯苯制成的樟脑丸大量充斥市场,有调查称纯天然樟脑粉的价格约是合成樟脑粉的三倍,目前我国以对二氯苯为原料生产的防蛀剂、除臭剂约占同类产品的三分之二。对二氯苯对眼和上呼吸道都有刺激性,对中枢神经有抑制作用,可以导致肝肾损害。专家建议,家里如果有小孩或者孕妇,尽量不要使用合成樟脑丸。



想知最新分享内容,扫一扫!

做这些事等于自杀 看看你中招没有

与精神因素或者疾病因素导致的自杀相比,有很多生活中隐藏的慢性自杀风险被很多人忽略,甚至习以为常。如果你做过这些事,基本等于开始慢性自杀了。比如说喝酒喝得都脸红了,你觉得这是正常反应,还继续喝;再比如说说很想哭的时候,却强忍着眼泪不哭出来,你觉得哭好像很丢脸;又比如一些小习惯,像上车就开空调,你觉得这样才舒服。还有很多情况,和上边说的一样,看似不起眼,但这些做法却都等于慢性自杀。

这些情况都是什么呢?又是什么呢?关注逸周末公众微信号(qiluyizhoumo),查看全部详细内容。点击逸周末微信页面右上角头像,再点击“查看历史消息”,还可以看到以前发送的所有内容哦!

逸周末粉丝QQ群(384365359)——逸家人现在也开通了,欢迎亲们回家!

家门口能钓鱼,小区内乘游艇出海

卓达·香水海让看房者大开眼界

“来这边最直观的感受就是一步一景,处处有水,真不愧是活水城邦。”跟随齐鲁晚报看房团的刘女士到达项目后兴奋的说。这次她跟随看房团考察的是威海南海新区的卓达·香水海在售项目,包括苏格兰城、地中海岸、塞纳河畔等三个楼盘组团,刘女士说光听名字就知道这里是被水环绕的社区。

家门口就能钓鱼

与刘女士一样,卓达·香水海项目的不少老业主都是因为喜欢社区内的水,而下定决心在这里买房居住。今年53岁的张叔叔去年春天刚刚购置房屋,已经在卓达·香水海度过了两个夏天。由于平时喜欢钓鱼,他每天早上八点都会去岸边,撑好鱼竿,然后尽情享受钓鱼的时光。“他一天不钓鱼就难受”张叔叔的老伴说“每天吃完饭他就出去钓鱼,有时候中午饭都要打电话叫好几次,幸好就在家门口,回家也近。”

看房团的成员了解到,张叔叔每天钓鱼的地方就在小区内,从家出发徒步5分钟就到了,一路走在鹅卵石青石板的道路,经过树荫、小亭子、木质栈道,刘女士感叹:“这一路上都是美丽的风景,怪不得他不着急回家呢。”钓鱼在有些人看来很无趣,但是我却觉得是一种享受,钓鱼的时候心态会变得平和,还可以静静的思考一些事情,享受的是一种慢生活带来的快乐。”张叔叔还说,他退休之前,一直住在市中心,离可以钓鱼的地方比较远,环境也不是特别好,现钓鱼就在家门口,湖水清澈,湖边有栈道有草坪,坐一上午都不会觉得厌烦。由于这边没有污染,鱼的种类也多,钓上来的鱼新鲜肥美,张叔叔现在每天最开心的事就是,钓上三五条新鲜的鱼带回家,让老伴清蒸一下。



小区内乘游艇出海

看房团在塞纳河畔游览完,就直接走到香水海的码头。“竟然在社区就可以直接乘游艇出海”随行的看房者啧啧称奇。看房团正巧碰到正在遛弯的老业主王大爷,他对看房团说:“我入住已经有三个月了,隔几天就会和邻居们乘游艇出海,这些游艇都是为业主免费提供的。”他还说:“我非常喜欢水,从小的梦想就是可以住在海边,之所以选择在香水海居住,是因为很多社区里虽然也有人造河流、喷泉,人工湖等,但是都是死水,没有流动的生气,时间长了水质污浊不堪,这边的水不一样,当时来看房时就被惊喜到了,这边的河流竟然是活水,直接连接到南海,水岸还有码头,可以直接乘游艇出海,很有特色。”王大爷的一番话让看房团心动不已。

工作人员介绍道:“我们这边的水系都是互通互联的,项目以6000亩的香水海内湖为中心,向四周辐射,每一条河每一个支流都是活水,最终汇入大海,并且在香水湖建有码头,可以从社区直通大海。”据了解,由于这种景观在其他项目非常罕见,所以每次有看房团成员过来,成交情况都比较好。

第二批看房团马上就要出发啦!

齐鲁晚报自9月8日刊登了卓达·香水海的相关报道后,受到了新老客户的一致关注,不少老客户推荐自己的亲戚朋友前来报名,也有不少外地客户打电话询问看房流程。本次看房与以往略有不同,以观光旅游看房为主。

在三天两晚的行程里,齐鲁晚报看房团为客户们安排了游玩12公里金沙滩、观赏万亩红松林,参观马术俱乐部,挥杆高尔夫练习场,最后进行项目实地考察。齐鲁晚报看房团将成立5-10人的服务小分队,全程为客户提供周到细致的服务。

第二批看房团将在9月18日(本周五)启程,一早在山东报业大厦集合,乘坐大巴前往威海南海新区,个人只承担300元大巴往返费用,吃、住、玩儿全部免费。

第二批看房时间:9月18日-9月20日
行程:三天两晚

项目地址:山东省威海市南海新区

齐鲁晚报报名热线

0531-8519 6614/8519 6615

QQ报名:1608840836

报名地址一:济南市经十路16122号

山东报业大厦综合楼204室

报名地址二:大众传媒大厦一楼大厅东首
(沂源大街与历山路交叉西南角)